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Frau 
Vorsitzende des Kreistags 
Dagmar Wucherpfennig 
 
im Hause  
 

Darmstadt, 11. November 2015 
 
 
 

Antragsentwurf Elektromobilität 

 

Sehr geehrte Frau Vorsitzende, 

 
Der Kreistag möge beschließen: 

 
 

Antrag: 
 

Der Kreisausschuss wird beauftragt ein Elektromobilitätskonzept zu erstellen. 
Das Konzept soll alle Arten der Elektromobilität (E-Bikes, E-Auto, E-Busse etc.) 

beinhalten. Die Anschaffung und Nutzung von Elektrofahrzeugen im Fuhrpark 
des Kreises und des DaDi- Werks und der Ausbau der Ladeinfrastruktur im 

Kreis soll geprüft werden. Die technische Eignung, Wirtschaftlichkeit und der 
Umweltnutzen für den Landkreis Darmstadt-Dieburg sind darzustellen. Auch 

die Realisierung von Schnellladestationen für Elektroautos auf kreiseigenem 
Gelände soll geprüft und umgesetzt werden.  

Zur Finanzierung des Konzeptes sollen öffentliche Fördermittel, z.B. aus dem 

Programm “Förderrichtlinie Elektromobilität des Bundesministeriums für 
Verkehr und digitale Infrastruktur“ herangezogen werden. 

 
 

Begründung: 
 

Elektromobilität ist ein wichtiger Bestandteil von energieeffizienter, klima- und 
umweltverträglicher Verkehrspolitik, wenn Elektrofahrzeuge dabei mit 

regenerativem Strom gespeist werden. 
Zurzeit wird der Ausbau der Infrastruktur zur Elektromobilität durch die 

„Förderrichtlinie Elektromobilität“ des Bundesministeriums für Verkehr und 
digitaler Infrastruktur (BMVI) gefördert.  



 

Auch für den Landkreis Darmstadt Dieburg ergibt sich die Möglichkeit durch 

den verstärkten Einsatz von Elektromobilität einen substantiellen Beitrag zur 
CO2-Reduzierung zu leisten und für Kommunen und Bürger*innen Vorbild und 

Vorreiter zu sein. Dazu soll ein Konzept entwickelt werden.  
 

http://www.bmvi.de/SharedDocs/DE/Artikel/G/foerderrichtlinie-
elektromobilitaet.html?nn=36210 

 

http://schaufenster-elektromobilitaet.org/de/content/index.html 
 

http://www.landkreis-
goettingen.de/staticsite/staticsite.php?menuid=497&topmenu=442 

 

 

 
Mit freundlichen Grüßen 
                 Für die Richtigkeit 
 
 
 
 
 
Christel Sprößler Brigitte Harth  Markus  

Crößmann 
Fraktionsvorsitzende         Fraktionsvorsitzende  Geschäftsführer 
 


